



有什么新鲜事想告诉大家？

请本版网友私信我们，领取报料奖

# 盛夏避暑，瑞安这些古村落适合你

@瑞安旅游官方微博 @瑞安日报 报料王：盛夏避暑，让我们一起寻找瑞安古村落！这些古村落建村悠久，规划严谨，建筑类型丰富，风格朴素，耕读文风浓郁。

记者核实



黄林古村



林垵古村



均路古村



上泽古村

“孩子放假了，我一个上班族也没有太多的时间带孩子出去玩，最好是有周边的避暑胜地，既能纳凉又能让孩子有所收获。”网友@如云说。

前日，@瑞安旅游官方微博为广大市民们整理出瑞安的几处“避暑圣地”，他们都是我市闻名遐迩的古村落。

## 湖岭黄林古村

黄林古村坐落在桂峰西部大山里，海拔700多米，背山面水，环境清幽，风光古朴。村庄依山而建，错落有致地排布着100多间青瓦石墙的老房子。

这些老房子，大多坐北朝南，有的七间联体，有的九间联体，最大的十间联体，沿半山腰分布。在黄林，石头砌的墙，石头铺的路，别具特色。眼下，村里人依然过着日出而起、日落而息的农耕生活。

## 湖岭均路古村

走进均路村，小桥流水人

家的乡野气息、淳朴善良的村民及保存完好的老屋，让人倍感清新宁静。自从电视剧《温州一家人》热播后，剧中重要拍摄地均路村一夜成名，游客纷至沓来，这也“叩醒”了均路村沉睡多年的旅游梦。

均路村是大山深处的一个古老村落，村里共有195间民居，清一色的石木结构，如今村里依旧保持着上世纪七八十年代的风貌。

## 高楼上泽古村

上泽村地处寨寮溪风景区腹地，山清水秀，景色优美，是浙江省现存为数不多的宋代古民居群。村中270多间木石结构的老房子依山而建，错落有致，配以青山秀水，宛若一幅精致的水墨画。

古村里，街巷以丁字街道为主，街面用青石铺成，民宅几乎是清一色的青石黛瓦，并以石头围成独立的小院。借着院外翠竹掩映，小院落显得异常宁静和

谐，把高楼山水的清纯灵秀融为一体，构成了一幅宁静、秀美的民居画卷。

## 南滨林垵古村

林垵是知名的浙南水乡，这里的民居临河而建，傍桥而市。河身多曲折，为林垵增添了几分婀娜姿态，透出悠悠的水乡韵味。

历史上，林垵人才辈出。著名学者金鸣昌、教育学家金嵘轩先生、古生物学家伍献文先生等一大批文化名人，都曾寓居此地。林垵最有名的古建筑非古街林垵街莫属。林垵古时是一个非常繁荣的村落，林垵街建筑邻水而建，两侧屋檐相接，巧留一线天际，因而称之为“一线街”。林垵还有柯氏节孝牌坊、谢氏节孝牌坊、集善院、慧日寺及建于民国时期的天主教堂、古榕树、古桥等。

(记者 李心如)

## 新手开车陷沟，民警顶烈日帮忙移车

@塘下交警 @瑞安日报 报料王：开车上山路一定要小心，转弯多，路窄，一不小心就容易开进山路边的排水沟里，新手最好在老司机的陪同下开山路。

记者核实

记者昨日从市交警塘下中队了解到，几天前的中午11时30分许，交警塘下中队接警称，在塘下镇银岙村半山腰路段有车辆滑落到山路旁的排水沟里。接警后，塘下中队民警冯一格立即赶赴现场，一辆车牌号为浙C5KN32的长安汽车右前轮胎卡在排水沟里，三男一女站在路旁。民警迅速在事故现场设置提醒标志，并对事故现场进行调查取证。

随后，民警冯一格与车主等人打算一起将车辆抬起来，但经过几次尝试，均未成功。冯一格到附近找来一些石头，垫在车轮下方，打算开出去，但轮胎深陷水沟，试了几次都打滑开不出来。最后，他们还是决定用人力将

汽车抬上来。汗水打湿了民警衣服，他们几人顶着烈日，在30多度的高温下，奋战了半个多小时，才将车子从水沟中挪了出来。

事后，驾驶人陈某激动地对冯一格说：“警察同志，这么热的天气帮我挪车，真是太感谢你们了！如果不是你们，我不知道还要陷在这里等多久呢！”冯一格说：“这是我们应该做的，有困难找警察帮忙总是没错的。”

调查发现，车主陈某是个新手，这辆长安车买来还不到一年，发生事故时，车主可能没把握好方向，等他反应过来时，车的右侧前轮胎已打滑卡进路旁的沟里了，万幸的是车上3人均无恙。

(记者 李心如 通讯员 赵洪武)



## 开车途中，一只篮球砸过来 网友：遇到危险情况要沉着冷静

@伟大的苗 @瑞安日报 报料王：下班回家，开车路过体育馆，被不明球体砸了一下窗！幸亏我沉着冷静，否则车辆这么多，难免会出事。

记者核实

昨天，网友@伟大的苗开车路过体育馆门口时，突然不知从何处飞来一个球砸在车窗上又弹走了。“幸亏我当时比较镇定！”网友说，如果反应过激，在道路上行驶很可能会造成交通事故了。他说，“还好球砸到的是车，要是砸到人，这么大的力可

不得了。” “司机开车得小心，遇到危险情况要沉着冷静，靠边停车再下车检查，千万别有啥过激反应。要不然，‘一只篮球出墙来’也是非常危险的。”网友@瑞安小树苗说。

(记者 李心如)

## 淘宝网要退款给你？请多留个心眼 一市民被骗1万多元

@小青 @瑞安日报 报料王：现在的骗子好多，简直防不胜防，没想到还有人以淘宝购物退款为幌子来骗取钱财，有朋友因此被骗1万多元，大家要多个心眼。

记者核实

网友@小青说的情况基本属实。几日前，南滨派出所接到报警，家住南滨街道塘头村的郑女士称，自己被骗走了人民币10043元。

派出所民警潘永乐说，受害人收到诈骗短信，说是淘宝上有退款，要求通过QQ联系。后来对方发来一个网址，实际上这是一个诈骗网站。根据骗子的指引，郑女士用

电脑登陆了骗子提供的网站，并输入个人信息。不久后，郑女士的手机就收到一条提示验证码的短信，对方表示郑女士必须在QQ上回复验证码，才能取得这笔退款，殊不知因此上了骗子的当。之后郑女士的手机陆续接到银行卡扣款信息，才知道自己刚刚用来申请退款的银行卡，被不法分子暗地里转走了1万多元钱。

“快捷支付需要一个验证码，骗子输入验证码后盗取了存款。”潘永乐提醒，骗子大多会对网银操作不熟悉的市民下手的，在收到淘宝退款等类似短信或网络信息后，要保持谨慎心理，最好跟亲友和商家及时取得联系，核实真伪，不要急着给出银行卡账号等信息，发现骗局后立即报警。

(记者 欧苗苗)

网友报料一经采用，可获20元至50元的奖励，奖励采用话费充值方式进行，月底统计汇总后，次月6日前完成报料奖励工作。

送话费 报料